

昌邑市市委书记马跃启：

建设富强文明和谐幸福滨海特色城市

本报记者 秦昕



▶昌邑市委书记马跃启
本报记者 吴凡 摄



刚刚过去的2012年，昌邑经济社会保持了更好更快发展的良好势头。2013年，昌邑将抢抓“蓝黄”国家战略深入实施的重大机遇，牢牢把握主题主线，紧紧围绕加快建设富强文明和谐幸福的滨海特色城市“一个总目标”，强力推进“五大突破”，全力夯实“五个支撑”，着力强化“三项保障”，奋力实现经济社会科学发展、转型发展、统筹发展。

滨海的前途

就是昌邑的前途

滨海的前途就是昌邑的前途，滨海的希望就是昌邑的希望，滨海的未来就是昌邑的未来。马跃启说，关键要更加突出滨海开发建设、产业转型升级、新型城镇化、民生事业改善、生态环境优化等事关全局的重点，全面创新突破、奋力跨越。

2013年，昌邑将全面放大滨海比较优势，深入实施“滨海昌邑”战略，集中力量、集约资源，全力突破园区、产业、新城和生态建设，加快滨海开发转型提效，推进滨海开发建设实现新突破。

以高端、高质、高效发展为方向，全面提升工业经济竞争力，推动服务业跨越发展，提升农业现代化水平，推进产业转型升级实现新突破。坚持集约、智能、绿色、低碳的方针，以推动人口集中、产业集聚为引领，抓好中心城区功能完善和价值提升，加快打造新型小城镇，加速新型农村社区建设进程，推进新型城镇化发展实现新突破。

强化金融支撑和财政引领

经济的发展才能带动整个城市进步，马跃启表示，要按照新的发展要求，全面夯实科学投入、改革开放、自主创新、文化繁荣、社会和谐支撑，进一步丰富发展内涵，优化发展条件。

加大招商引资力度，强化金融支撑和财政引领作用，全力做好“七争”工作，依靠加大有效投入、做大好的增量来拉动增长、促进调整、转型发展。深入推进综合配套改革，全面加大重点领域、关键环节改革攻坚力度，实施

更加积极主动的开放战略，进一步激发发展活力。

要高端化提升先进制造业，推进工业经济转型升级。坚持工业强市战略不动摇，按照技术高新化、产品高端化的思路，大力实施提升五大传统产业、扶持五大战略性新兴产业“双五工程”，加快装备更新、技术革新和品牌创新，构建比较优势明显、规模效益突出的现代工业体系。

深入实施创新驱动发展战略，坚持人才优先发展，强化品牌和质量支撑，充分发挥自主创新的支撑引领作用。深入推进社会主义核心价值体系建设，大力发展战略性文化事业，推动文化产业发展，加快建设文化强市。

突出安全发展，加强和创新社会管理，推进民主法治建设，不断巩固和发展民主团结、安定和谐的局面。

努力提升基层组织建设

马跃启说，要实现建设滨海特色城市的发展目标，必须进一步夯实基层基础，完善推进机制，锤炼务实作风，为更好更快发展提供强有力的保障。

昌邑将继续围绕中心、服务大局，以转变作风、打牢基础、活跃基层、服务民生为目标，为昌邑跨越式发展和长治久安打好坚实的组织基础，提供坚强有力的组织保障。

坚持和完善“一线工作法”，加快完善工作考核机制，加强工作督查调度，高标准、高效率、高水平地推进各项工作落实。

大力开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动，坚持勤于学习、善于学习，敢于担当、履职尽责，脚踏实地、埋头苦干，注重团结、维护大局，全面锤炼务实作风。

潍坊市食品药品监管局局长陈勇：

推进社会化监管 保障饮食用药安全

本报记者 马媛媛



▶潍坊市食品药品监管局
局长陈勇



食品药品是特殊的行业，关乎百姓的健康与切身利益。小小的“地球村”里，食品药品安全问题近年来层出不穷，极大地挑战了人们的想象力。面对复杂多变的食品药品安全形势，在保障群众餐饮服务食品、保健食品、化妆品和药械安全方面，潍坊将有哪些举措？两会期间，潍坊市食品药品监管局党组书记、局长陈勇接受了本报的专访。

始终秉持“监管为民”

民以食为天，食品安全问题关系到每个人的身体健康，牵动着每个人的神经。两会期间，政协委员和人大代表的提案议案案中，食品药品安全一直备受热议。

潍坊市食品药品监管局党组书记、局长陈勇在接受记者采访时说，对百姓而言，没有比生命和健康更重要的事情。党的十八大报告明确提出，要“改革和完善食品药品安全监管体制机制”，潍坊市食品药品监管系统要以党的十八大精神为指导，认真贯彻市委、市政府的决策部署，始终秉持监管为民理念，不断完善监管机制，努力构建党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、媒体联动的食品药品安全社会化监管格局，切实保障全市人民饮用药安全。

进一步落实食药安全责任

陈勇提到，2013年，潍坊市按照“地方政府负总责、监管部门各负其责、企业是第一责任人”的要求，继续将食品药品安全工作纳入各级政府年度科学发展工作考核体系，并实施“一票否决”，市、县、镇层层签订《食品药品安全责任书》，加强内部督查考核，强化责任落实。同时，建立完善“查、防、控、处”紧密衔接的一条龙食品药品安全风险防控体系，强化工作措施，保障公众饮用药安全。

陈勇指出，为强化“企业是饮用药安全第一责任人”意识，2013年，食品药品监管部门将组织餐饮服务单位、保健食品、化

品、药品、医疗器械的生产和流通企业，药品使用等一万多家单位的从业人员，学习《食品安全法》、《药品管理法》等法律法规以及有关监管政策知识，着力推进诚信体系建设。要建立企业诚信档案，健全食品药品安全信用监管制度、信用征集制度、信用评价制度、信用发布制度、信用奖惩制度，全面提升企业的诚信水平。

加强互动， 全社会参与监管

陈勇说，食品药品安全与我们每一个人的生活息息相关，需要全社会的共同参与。2013年，从建立食品药品安全协管员队伍、加强与媒体互动、鼓励社会各界人士参与三个方面着手，建立起全社会共同参与食品药品安全监管机制。比如，在乡镇政府、街道办事处确定专职或兼职人员作为食品药品安全协管员，聘任居委会或热心公益的人员担任食品药品安全信息员，完善覆盖城乡基层的食品药品社会监管网络，加强食品药品安全监管知识培训，充分发挥监管作用。建立与媒体联动的监管机制，适时发布监管信息，曝光违法案件。加强对药学会等行业协会的领导，切实发挥其桥梁作用，引导行业自律，促进食品药品行业持续健康发展。

陈勇表示，潍坊将充分发挥12331投诉举报平台的作用，建立多元化的食品药品投诉举报渠道。同时，搭建食品药品监管短息平台，完善食品药品安全信息发布制度，实现与企业和社会公众的互动交流。